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Zápis z jednání  

 

Místo jednání:  Nízkoprahové zařízení – Vesmír, Člověk v tísni 
Datum/čas.:                                   22. 2. 2024 
Přítomni, omluveni:        viz prezenční listina 
 
 

Program jednání:  

1.    Úvod 
2.    Informace z MML a kraje 
3.    Informace ze služeb, diskuze 
 
 
Ad.1) 
 
Informace z MML:. 

- Informace k podávání vyúčtování za rok 2023 – termín k odevzdání je do konce února 
2024 – podat co nejdříve!!! 

 

Vyúčtování dotací je vyvěšeno na webu SML. Pravidla a výzvy k dotacím 

poskytovaným z rozpočtu statutárního města Liberec na podporu financování 

sociálních služeb poskytovaných na území města Liberec budou zveřejněna na úřední 

desce od 26. 2. 2024.  

Příjem žádostí o dotace se spustí od 2. 4. 2024, ukončení příjmu žádostí o dotace bude 16. 

4. 2024 (do 17:00 hod.). Nově mohou žádat o dotace i služby, které mají individuální projekty. 

-  Pro rok 2024 nebude tvořen akční plán 
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Ad.3) Informace ze služeb, diskuze 
 
 
V rámci pracovní skupiny jsme řešili krizová lůžka pro děti  a došlo k propojení se skupinou 
Duševního zdraví, kdy bychom tuto otázku mohli řešit společně.  

- Katka Jírová se bude účastnit PS Duševního zdraví 14. března 
- Na dnešním   jednání došlo ke sběru informací, mapování situace v terénu 

Výstup:  
o Krizová lůžka pro děti jsou dostupná, je kapacita 20 míst 
o Problém je u věkové skupiny 17-18+ (velký problém i z pohledu zákona je pro 

děti těsně před 18. rokem) 
o Dva typy požadavku na vznik krizového lůžka – jedná se o lůžko psychiatrické 

a pak lůžko sociální 
o Popsány problémy v přístupu liberecké psychiatrie – odmítají pacienty 

s drogovou minulostí či se zkušeností sebevražedného jednání. Po dobu 
rekonstrukce bude snížená kapacita. Je na toto zařízení obrovský tlak v rámci 
celého kraje. Je potřeba vyvíjet tlak na zlepšení přístupu tohoto oddělení, 
špatná zkušenost z více sociálních služeb = Téma k diskuzi 

o Detox je v Liberci na psychiatrii prakticky není možný absolvovat – nesplnitelné 
podmínky pro vstup… 

o Sociální lůžku pro matku a dítě (či těhotnou ženu) je dostupné ve Stráži nad 
Nisou (Charita Liberec) – je nízkoprahový 

o Dům na Půl Cesty – mají také zvlášť pokoj – lůžko k přenocování 
 
 
 

Středisko výchovné péče – paní Tešnarová 

Možnost pobytu březen/duben – pár volných míst. 

Ambulantní programy – v současné chvíli stop-stav 

Objevují se děti s velkými rodičovskými konflikty – vítají mediaci od Protěže, úzká spolupráce. 

Protěž kapacity má, můžeme se na ně obracet. 

Nastavování hranic klientům tak, aby využívali nejlépe jednu službu – jednu a kvalitně. Často 

přichází zmatení, protože v území se nabízí čím dál více služeb, které jsou jim nabízeny. Klienti 

se v nich neorientují, snaží se využívat všechny, dubluje se péče. Díky tomu jsou přesycení, 

snižuje se jejich motivace ke spolupráci, z celého systému podpory odchází. 
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Dětské Centrum Sluníčko – paní Klímová 

Do konce roku 2024 musí skončit DD pro děti 3 let věku – v současné době zůstávají děti 

s těžkým postižením – řešíme. 

Od ledna 2024 poskytujeme službu Denní stacionář pro děti 1 – 6 let. V současné chvíli 

kapacity nejsou. Obsazeno dětmi s PAS – spolupráce s Lirou – proškolení personálu.  

Je možnost navýšení kapacity o pět lůžek – nejdříve od 1/2025 

 

Most k naději – pan Simeth 

Mají zájem o zřízení „chudobince“ – mnoho nízkopříjmových seniorů, kteří nedosáhnout na 

žádné z nabízených služeb a nechtějí již žít na ulici… Spolupráce i s Nadějí, která vnímá 

situaci stejně. 

V současné době jsou k dispozici 2 – 3 místa – můžeme posílat klienty. 

Zkušenosti s Domu na půl cesty, kdy se v současné chvíli objevují klienti atypičtí – jsou na tom 

velmi špatně kognitivně, nižší IQ a přidružení dalších problémů – většinou bez diagnózy, 

poruchy osobnosti a další. 

Jsou nezaopatření, nemají vyřešený invalidní důchod, není využito možnosti omezení 

svéprávnosti a přidělení opatrovníka, nejsou diagnostikovaní. 

Cílovou skupinou jsou i mladí dospělí, kteří nemohou bydlet bez dohledu apod. 

Objevují se čím dál tím častěji, ale co s nimi? Co do budoucna? 

 

Člověk v tísni – paní Heckelová 

V současné době dochází hodně dětí, stále běží férový fotbal a hledají se další týmy 

z Libereckého kraje  

Nabízíme program pro dospívající 14+ s psychickými problémy… 1x měsíčně budou probíhat 

terapeutické skupinky. 

V rámci projektu ČEZ – projekt zaměřený na Reprodukční zdraví – určené dívkám, které mají 

zájem např. o antikoncepci, řeší menstruaci atd. – osvěta, otevírání témat s tímto 

souvisejících. Možnost i finanční podpory těchto dívek. 
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Projekt Reprodukční zdraví je nasměrován i na dospělé ženy, s těmi by pracovali kolegové ze 

služby Terénní programy (finanční podpora je možná do června 2024). 

Běží projekt retrostipendia určený pro středoškoláky – je možné se více informovat v NZDM. 

 

Tulipán – paní Svoboda 

Nabídka mediátorky – velmi pěkná zpětná vazba, účast je zdarma, kapacity jsou. Paní má i 

krizovou intervenci a nabízí i právní poradenství. Cestuje v rámci kraje, dle potřeby. 

Sociálně aktivizační služba – v současné době plno, není volná kapacita. 

Komunitní centrum v Liberci – volná kapacita, nabízí vzdělávání pro odborný personál i rodiče 

– pozvánku zašleme elektronicky. Od ledna funguje svépomocná skupina pro mladistvé, kteří 

trpí na panické ataky, úzkosti. V současné době se jedná o věkovou skupinu lidí cca 14 – 25 

let.  

Od ledna 2025 – CDZ pro děti s duševním onemocněním, působnost Liberecko směr Semily. 

 

 

Dále proběhla diskuze na téma IMOSH – probíhá školení koordinátorů KP, které je velmi 

náročné. Organizace mají s průběhem a přístupem kraje problém. Je možné se zapojit do 

iniciativy, kterou založili Most k naději, Advaita, Člověk v tísni a další – je možné se obrátit na 

pana Simetha o více informací: reditel.lbc@mostknadeji.cz 

 

 

Termín další pracovní skupiny pro rok 2024, čtvrtky, čas 9:00:  

- 18. dubna (předběžně domluvena Protěž, Liberec) 
- 13. června (předběžně Most k naději) 
- 19. září      (předběžně Tulipán) 
- 28. listopadu 

 

 

Zapsala:  Kateřina Jírová 

mailto:reditel.lbc@mostknadeji.cz

